

# 鸿山镇 2024 年度工作计划

## 石狮市鸿山镇人民政府

今年是新中国成立 75 周年，是全面完成“十四五”目标任务的关键一年，我们必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，充分把握“统筹发展与安全”的主基调，抓住“作为”的关键词，主动作为、善于作为、敢于作为，坚定不移推动各项工作落地见效，努力在新的赶考路上干出新业绩、再造新优势、开创新局面。下半年，我们将重点做好以下工作：

**（一）聚力动能转换，厚植产业发展新优势。**坚定不移走工业强镇之路，推动产业整体提质增效，形成更多新质生产力，为鸿山发展筑牢最强支撑。聚焦招财引税，推动建新轮胎、信泰科技、中科光芯等企业增资扩营；充分挖掘税源潜能，推动亿宏新材料、祥欣新材料等新投产项目加快释放产能，早日入规。力争全年实现财政收入超 8 亿元，同比增长 30% 以上。做优营商环境，狠抓招商选资，持续推进低效闲置空间清理盘活，提升“两区六园”工业化标准化建设进度。坚持以技改赋能存量企业，加速推进国能神福、鸿日光学镜头、信泰科技二期等 5 个技改项目落地；推动泰鑫化纤、新狮印染等在谈项目 9 月底前完成签约；推动港亿海洋产业园等签约项目 12 月底前开工建设。狠抓项目攻坚，用好“一线工作日”、重点工作调度等机

制，深化“鸿速办”政务服务，加速解决项目开工建设、竣工投产等环节堵点难点，力促 26 个重点项目早开工、早投产、早达效，力争明标大酒店、鑫福晟等项目 10 月份进场施工。聚焦项目履约，扎实推进招商项目向落地、开工转化，切实提高签约落地转化率，抓紧推动建新轮胎一期二阶段、鸿山热电专用码头扩建等签约项目于四季度开工建设。

**（二）聚力乡村振兴，绘就生态宜居新图景。**稳步推进城乡建设，持续落实土地报批要素保障，全力推进重点项目、村集体项目用地报批工作。加快基础设施项目施工进度，完成鸿山镇水产品污水收集管网及泵站工程建设。抓紧推动东埔一级渔港工程初验会反馈问题整改，持续推动项目竣工验收；探索“生产型”渔港改造提升，助力我市争创国家级渔港经济区。积极打造和美乡村，持续开展人居环境整治，以 2024 年全域落实分类机制试点镇为抓手推进垃圾分类，新改建 10 座“十有”垃圾分类亭，引导全民参与农村生活垃圾分类治理。加快提升城镇污水处理能力和黑臭水体整治，力促市政污水管道清淤检测及修复工程于 10 月底完工。全面推进乡村振兴，持续开展乡村振兴整镇推进工作，推动 31 个“乡村振兴创优年”项目尽快落地见效。抓好省级乡村振兴示范村项目建设工作，推动全镇 11 个村经营性收入超过 30 万元，力争新增一个集体收入超百万元村。

**（三）聚力民生福祉，共享发展为民新红利。**强化民生服务供给，持续做好 2024 年度低保专项治理和困难群众临时救助工作，实现依法救助、按户施保、分类救助、精准救助；完善

社会保障体系，推动城乡基本养老保险法定人群全覆盖。优化教育资源配置，改善学校硬件设施，优化教师队伍结构，提高学校办学水平。持续推进鸿山温晴养护院运营使用，不断提升医养结合服务能力。依托五彩街区青年综合服务中心推进“青春相伴 护航发展”服务项目，重点做好返乡大学生、困难人员等重点群体就业服务。大力推动文旅产业发展，用好海洋渔文化资源，全力办好“吃·游·购在鸿山”文旅系列活动。突出需求导向，以东埔三村“党建+”邻里中心为培优型，以五彩街区、莲厝村、邱下村“党建+”邻里中心为强基型，进一步构建集约化、个性化、多元化的“1+6+X”服务模式。推动鸿山商会换届，成立鸿山和谐促进会，构建政企互联互通格局，打造“大融合、大和谐”的坚实堡垒。

**（四）聚力社会治理，展现安定和谐新面貌。**落实安全生产责任，进一步提高防火、防台、防汛等应急处置能力；加强企业安全监管，推动市镇连片执法工作，强化企业安全生产主体责任和“九小场所”消防安全治理，开展鸿山镇“三员一程序”第一批试点企业推广工作。落实“6+1”海上船舶管理办法，加快推动海上船舶监管科技化、信息化基础设施建设，维护辖区渔业安全生产秩序。深化平安鸿山建设，重拳打击黄赌毒、电信诈骗、涉黑恶势力等违法犯罪行为，严格抓好道路交通安全和校园安保工作。立足数字赋能治理，扎实推进镇村两级综治中心规范化建设、实战化运行。构建网格精细治理格局，持续开展矛盾纠纷多元化解工作，加大信访积案破解力度，努力打造基层治理“鸿山样板”。

**（五）聚力作风转变，实现政府效能新跃升。**坚持政治引领，始终把政治建设摆在首位，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，不折不扣推动上级决策部署落地见效。推动依法行政，严格规范公正文明执法，构建透明、高效、廉洁的政府形象，主动接受社会各界监督。坚持全面从严治党，持续抓好党纪学习教育不放松，聚焦群腐突出问题专项整治，加强对农村集体“三资”管理、涉农资金骗补、政务服务窗口及为民办事岗位服务质效等方面突出问题的线索摸排，严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。坚持真抓实干，持续推动提升“鸿速办”政务服务质效，积极构建“亲”“清”新型政商关系；进一步营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围，充分激发干部干事创业精气神，更加坚定自觉地用实际行动践行初心使命。